



## 本届世界杯前八场比赛,四场上演大逆转,攻势足球魅力十足

# 逆转横行巴西

本届巴西世界杯,已结束的8场比赛中,有多达4场比赛胜者都是先失球,再反超赢得比赛。逆转之风似乎已经盛行于这届世界杯中。究其原因,各队在摒弃防守型足球的同时,此番世界杯的专业用球,甚至包括首轮对阵出现过多的强强对话,都是促使双方队员荷尔蒙爆发、不顾防守、疯狂进球、逆转成风的原因。

现代快报记者 程玲林

### 球风改变 攻势足球引领潮流

一直以来,世界足坛都是两极分化,特别是在4年一届的世界杯这样的大赛中,强弱分明,以荷兰为代表的攻势足球和以亚洲为代表的死守摆大巴式足球都让历届世界杯很多场次的比赛进球相对较少,甚至没有进球。不过,在本届巴西世界杯中,无论是强队还是弱队,抛弃原先的保守型足球而改为对攻,这让场面格外好看的同时,也在一定程度上导致了比赛结果的不确定性。

实际上,截至发稿时,巴西世界杯前8场比赛,除墨西哥1比0小胜喀麦隆以外,其他场次均打进3粒进球以上,8场打进28粒进球,是世界杯有史以来进球数最多的一届世界杯,这还不包括一些场次中打进后,被裁判吹掉的好球,从这一侧面也说明,这届世界杯各队都在崇尚进攻,而放弃以往的1比0主义,或者是踢平主义。

这点在哥斯达黎加身上表现得特别明显,身在死亡之组的哥斯达黎加,首战对南美洲强敌乌拉圭队,在先失一粒点球的情况下,下半场依靠坎贝尔、杜阿特

以及乌雷尼亚的三粒进球逆转对手,这充分说明,弱队在打强队的时候,特别是在落后的情况下,已不再是少输当赢的观念,若按照此前历届世界杯的情况,哥斯达黎加完全可以在扳平比分后死守,以获得平局而满足,但现在,弱队在局面有利的情况下,倾巢进攻则是更多的选择。

而此现象还有一个反面教材,昨晨亚洲冠军日本队与科特迪瓦的比赛,则呈现的是另一种极端。贵为亚洲代表的日本队,出征巴西之前,目前是世界杯前八,但由于分组情况较为有利,日本队主帅扎切罗尼甚至认为小组第一是探囊之物。实际情况是,昨天早上日本队依靠本田圭佑的进球取得领先之后,也并没有做出死守胜果的举措,下半场扎切罗尼甚至轮番换上进攻型球员,而不加强后防线的防守力度,这导致随后被科特迪瓦人横冲直撞的头球逆转,这一方面是进攻足球在作祟。另一方面,日本队太高估自己的实力,或者说太小看拥有德罗巴的科特迪瓦了,才导致最终被逆转的局面。

### 球速更快 射门易进难守

这届巴西世界杯比赛用球被喻为“桑巴荣耀”,相比以往“飞火流星”、“普天同庆”,此番阿迪公司制造的“桑巴荣耀”更有利于球队进攻破门。

实际上,这次世界杯赛场使用的“桑巴荣耀”聚集了当今球类领域最先进的空气动力学技术,所有此次世界杯的用球,都经过了美国宇航局埃姆斯研究中心人员对其进行的风洞测试,以检测足球在空中飞行的姿态是否更加稳定,也就是说,以前世界级球员踢出的射门,或许会因为方向和力度的改变,而与进球失之毫厘,而现在只要吃准部位,打中门框且不被守门员扑出,基本都能进球。

另一方面,巴西世界杯上的“桑巴荣耀”使用了特殊的材料,只有6个平面,要知道一般市面上卖的足球有32个平面,包括12个正方形和20个正六边形,平面数量的减少意味着减少了阻力和旋转,球速更快,这让本届世界杯各队守门员猝不及防。范佩西在荷兰队与西班牙队比赛中贡献的那粒力拔山兮气盖世的头球,正是由于“桑巴荣耀”减少了旋转和加快速度,形成了一个美丽的抛物线,绕过卡西利亚斯大门而完成的一粒惊世骇俗的进球。而这粒进球,也直接让荷兰队气势大振,从而造就了随后5比1的惊天逆转。



本届世界杯专业用球“桑巴荣耀”



范佩西逆天一顶,率荷兰逆转西班牙

### 赛程安排科学 强强对话进球多

本届巴西世界杯,前八场比赛之所以能场均打进3.51粒进球,一个不容忽视的问题就是在小组赛,强强对话增多了。以往如果两支豪门球队同组,赛程都是照顾强队,先从弱队打起找状态,而今年巴西世界杯则开始就让同分一组的强队踢遭遇战,这直接让强队之间的碰面,成为了事关小组出线的关键之战。荷兰

之所以在小组赛中成功逆转西班牙,一方面复仇之心让橙衣军团在比赛中动力十足,另一方面,荷兰队也吸取了两年前欧洲杯小组赛惨遭淘汰的教训,死磕第一场拿下主动权,让他们在对阵西班牙的比赛中,无论是在落后还是扳平和反超情况下,都毫无保留地疯狂进攻,置对手于死地。



内马尔独  
中两元,率巴  
西逆转克罗地亚

### 链接 揭幕战 巴西逆转开好头

作为东道主,巴西队首战面对克罗地亚,拿下三分应该是全队唯一的目标。不过,在首场比赛中,先进球的则是克罗地亚队,虽然这粒进球是依靠巴西队左边后卫马塞洛的乌龙球而得分的,但克罗地亚队在面对东道主五星巴西时,依然能够淋漓尽致且毫不畏惧地发挥格子军团的进攻威力,作为历届世界杯揭幕战的客队来说,已是一个不小的进步。

当然,家门口作战的巴西队,当然不会允许自己在揭幕战上失利,扳平逆转比赛则是随后巴西队球员必须要做到的事情。但这并没有让球迷们等待多久,内马尔在巴西队落后仅18分钟后就为球队追平比分,此后在下半场,巴西队依靠一个有争议的点球以及奥斯卡在补时阶段的远射,3比1力克克罗地亚队获得胜利,东道主巴西队在揭幕战中就为所有参赛队奉献了一场完美逆转。

### 噩耗

#### 一日两球迷 看球猝死

其中一名为苏州籍市民

前天,苏州相城区黄桥一名年轻男子被人发现猝死在房间内,死前电脑正放着世界杯比赛,据当地警方透露,其死亡原因与熬夜观看世界杯荷兰逆转西班牙之战有关。

这名男子现年25岁,据邻居介绍,前天清晨6点多,该男子在房间内一动不动,家属上前查看,发现他已没有了气息,吓得赶紧拨打电话求救,但遗憾的是,该男子被紧急送往医院后,未能挽回其生命。当地警方介入调查后发现,该男子出事的房间内,电脑依然开着,按照时间计算,或许刚看完荷兰5比1逆转西班牙的世界杯比赛。

据当地医生介绍,正值世界杯期间,看球赛时,球迷往往会因为球赛的波动而变得异常亢奋,这对于体质不好的人来说,很容易诱发心绞痛、心肌梗塞等疾病。此外,很多球迷看球赛都会喝酒,致使心跳更快,血压也随之升高,这对心脏功能不好的人而言,会有意想不到的潜在风险。

实际上,球迷们看球时要注意眼睛放松,熬夜看球时,千万不能“透支”自己的身体,注意保持充足睡眠更重要。

此外,辽足一名老球员,同样在观看西班牙与荷兰队比赛时,突发心脏病猝死,享年51岁。

现代快报记者 韩小强